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Referat fra møte i politisk ledergruppe 18.11.25 
 
 
Trygg sammen – hvordan engasjere hele lokalsamfunnet for å skape trygghet? 
 
Politiet orienterte om antall straffesaker i Ålgård politisone for perioden 2021-2025.  
Generell økning i antall saker i perioden. Markant økning i vinningssaker fra 2022 (tyveri, 
bedrageri osv). Lite tyveri fra bolig, mest butikk og garasje/bod.  
Vold har hatt jevnt antall saker med ca 20 saker i året.  
Skadeverk – økning fra 2024 (fra 12 til 29 saker pr dd.) 
Ikke mange saker som gjelder ran, stabilt over tid.  
 
Hendelser med tagging og skadeverk på biler. Det jobbes med dette. Det understrekes at 
mistenkte for den i media omtalte taggingen ikke  er mindreårige. Tilfellene hvor mistenkte er 
mindreårige har blitt løst raskt med involvering av foreldre.  
 
Ålgård er den siste tiden lagt inn som en prioritet for de patruljerende bilene.  
 
Kommunens rolle og oppgaver: 
 
Kommunalt tjenestetilbud rettet mot voksne (over 18) innbyggere med utfordringer:  

- Mestringsenheten – for de av våre innbyggere som har behov for oppfølging innen 
psykisk helse eller rusmestring. Målet her er å mestre dagliglivet i en bedringsprosess. 
Tilbudet er frivillig, avdelingen har ikke mulighet til å bruke tvang.  
ACT-team – oppsøkende team som oppsøker dem som ikke er tilknyttet 
mestringsenheten. Dette er interkommunalt, samarbeid med Jæren DPS.  

- Fastlegene. Har ansvar for å gi nødvendig helsehjelp fysisk og psykisk. Kan henvise til 
spesialisthelsetjenesten. 

- NAV. Tilbyr økonomisk stønad, sosialhjelp. Hjelp til å skaffe bosted og bostøtte. 
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- Hjelp til en meningsfull hverdag og hjelp til å bygge et sosialt nettverk. Hvis en innbygger 
ikke tar imot hjelp, er det ikke så mye de kommunale tjenestene kan gjøre. Alle de 
ovennevnte jobber med å bygge relasjoner.  

 
Kommunalt tjenestetilbud rettet mot barn og unge med utfordringer: 

- Viktig at det skal være godt å vokse opp i Gjesdal 
- Høye mobbetall – må gjøre det vi kan for å få disse ned. 
- Samarbeid med hjemmet 
- Familiesenter, PPT, barnevern, ungdomsteam. Prøver å jobbe godt sammen. Godt 

samarbeid mellom kommune og politi. Opptatt av å skaffe så god oversikt som mulig 
over hva som er utfordringer. Sette inn hjelp så tidlig som mulig.  

- Ungdomsteam er nylig startet opp. Veldig kjekt at dette er i gang. Teamet har begynt 
med oppsøkende virksomhet hver mandag kveld. Begynner å bli kjent i lokalmiljøet. 
Tilbakemeldingene er at de blir godt tatt imot av ungdommene. Teamet følger allerede 
opp ungdommer i dag. Teamet er på plass både på Ålgård, Oltedal og Dirdal/Gilja.  

- FACT ung Sandnes – skal gi noen av ungdommene med størst utfordringer tilbud om å 
delta, har mottatt noen midler til dette.  

-  Relativt stabile tall ift. stjeling og hærverk, ref. ungdata-undersøkelsen. Undersøkelsen 
viser at ungdom stort sett trives i Gjesdal.  

 
Neste steg 
 

- Orientering i kommunestyret før jul 
- Folkemøte blir utsatt til januar 
- Dialogprosess 2026 – Bedre sammen – trygge sammen 

o Ønskelig å ha denne i ulike fora (ungdomshus, ungdomsråd, FAU osv) 
o Snakke sammen, løfte frem og dele noe av det som gjøres i lokalmiljøet, gi rom 

for ulike stemmer, ta imot innspill og sammen drøfte muligheter.  
o Tidslinje for 2026 

 
Innspill fra politisk ledergruppe 

- Positive til planen som er lagt 
- Hvordan kan vi politikere spille politiet gode:  

o Ta kontakt 
o Vitne 
o For de fleste er ikke fengsel løsningen  
o Politiet må gjøre prioriteringer 
o Politiet ønsker direkte henvendelse, ikke via Facebook.  
o Meld dere som natteravn 
o Frustrasjon når en melder fra om lovbrudd, men det ikke skjer noe videre fra 

politiet sin side.  
 
Politikontakt Espen Haga er tilgjengelig om nødvendig.  
 
 
Tema til neste opplæring/kurs for folkevalgte 
 

- Plan- og bygningsloven og handlingsrommet politikere har – nyttig for hele 
kommunestyret.  

- Kan være lurt å ta en vurdering på hvilken opplæring som skal være for alle og hvilken 
som skal være i utvalgene.  

- Konsesjonskraft og regelverket rundt dette 
- Hefter fra KS, roller til de ulike utvalgene. Tipse om disse heftene.  
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Samferdsel  
FV506 Edlandsgeilane – prosess mellom Gjesdal kommune og Rogaland fylkeskommune. Vi 
forventer at ett av de tre tiltakene blir testet ut. Ser dette i sammenheng med lignende 
forespørsler på Hoveveien.  
 
FV450 Gilja – mulig å sette ned fartsgrensen? Fylket har fått henvendelse om dette. Fareskilt 
som fylket sier er satt opp, er ikke på plass.  
 
Bergsura – det er nå helt mørkt i Bergsura etter arbeid der – er det lagt til rette for at det skal 
forbli sånn? Ønskelig at det ble prioritert lys på dette strekket.  
 
E39 samarbeid -konferanse i Egersund – 13. mars 2026 – kommer formell invitasjon om dette 
på nyåret.  
 
Info fra ordfører og kommunedirektør 
 
Sykefravær fra oktober – nedgang på 1%. Glad for dette.  
 
Heltidskultur prosjektet – prosjektet er avsluttet. 65,2 % jobber heltid. Veldig høye tall målt både 
mot regionen og landet.  
 
Nasjonale prøver – obligatoriske prøver. Gjesdal gjør det godt i nasjonale prøver i år også. Få 
elever på laveste nivå. Er ikke lenger mulig å sammenligne resultatene med andre kommuner.  
Gjennomføring vgs – her scorer ikke Gjesdal så bra – for høy andel fullfører ikke. Nedgang i 
2025 til 80,5 %. Studieforberedende har høyere gjennomføringsgrad enn yrkesfag. Jenter har 
høyere gjennomføringsgrad enn gutter.  
 
Økonomi – merforbruket innen oppvekst er 10-15 millioner, primært barnevern. Mindreforbruk i 
helse og velferd og kultur og samfunn. Kan få noe mer frie inntekter. God avkastning på 
finansene våre. Det jobbes godt i hele Gjesdal kommune med å holde budsjettet, innsparing er 
fokus hele tiden. Nærmer oss målet på 2 % driftsresultat i 2025.  
 
Spørsmål til administrasjonen – disse må rettes til kommunedirektøren, ikke direkte til 
saksbehandler. Spørsmål foretrekkes på e-post.  
 
Busskur i sentrum – Gjesdal kommune sin andel av dette busskuret var på 1,3 millioner.  
 
Kommunesamarbeid Ukraina. Vi sender snart søknad til forprosjekt i forbindelse med  
kommunesamarbeid mellom Gjesdal, Kopychyntsi og de svenske kommunen Höör i Sverige. 
Søknadsfrist er 24. november. Dersom vi får støtte til et slik forprosjekt, vil vi få ca 200 000 kr til 
å gjennomføre det.  
 
Lyse – Kvitsøy vil selge sin eierandel i Lyse AS. Sirdal og Suldal har gitt bud. Eierkommunene 
har førkjøpsrett. Gjesdal vil ikke benytte seg av den retten.  
 
8. desember – Gjesdalmottakelsen 
Ordførerens nyttårsmottakelse og frivillighetens dag er slått sammen til ett arrangement. 
Invitasjon er sendt ut til hele kommunestyret. Håper så mange som mulig kan delta.  
 
Treffpunkt Gjesdal torsdag 20. november 
Kommunedirektør og ordfører er invitert for å si noe om hvordan vi forbereder oss på den 
situasjonen som oppstår når  E39 går utenom Ålgård. 
 
Jærrådet – møte 4. desember møte  
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Saker kan løftes inn i Jærrådet – det bes om innspill.  
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